
Der Ortsvorsteher  
des Stadtteils Schadeck 

   

   

 

 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 

über die 23.Ortsbeiratssitzung, zu der 
für Montag, den 19. Mai 2025 um 20.00 Uhr 

einberufen und ordnungsgemäß geladen war.  
Es sind erschienen: 

  
 
als stimmberechtigte Ortsbeiratsmitglieder erschienen:  
 

1. Jörg Peter Heil 
2. Ilona Martin 
3. Susanne Zacherl 
4. Uwe Kapell 
 
 

Sowie 4 interessierte Schadecker Bürger/innen. 
 
 

Lfd. 
Nr. 

Tagesordnungspunkte 

1  
Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Jörg Peter Heil begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße 
Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit nach §8 unserer Geschäftsordnung ist 
gewährleistet, da 4 von 5 Ortsbeiräten anwesend sind. Außerdem ist eine 
rechtzeitige Ladung nach §5 der GO an alle ergangen. 
 

2  
Rückblick und Berichte 
 
Die letzte Sitzung des Ortsbeirats fand am 24.März 2025 statt.  
Weitere Veranstaltungen waren das Osterfeuer am Gründonnerstag, Stadt 
Feuerwehren Jahreshauptversammlung am 16. Mai  und der 
Mundartnachmittag am 18. Mai. Alle Veranstaltungen waren gut besucht. 
Außerdem fand die Bürgermeister(innen)wahl statt. 
 Am 23.4.  fand die letzte Stadtverordnetenversammlung statt. 
Jörg Peter Heil berichtet von dieser Sitzung. Das Protokoll dazu ist auf der 
Homepage der Stadt Runkel einzusehen. 
Nach wie vor gibt es keinen genehmigten Haushalt, die Änderungen der  
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Straßennamen Doppelung wird wohl durchgeführt. Die Schlossstraße in 
Schadeck wird ihren Namen behalten, lediglich die Hausnummern werden 
geändert. Diese werden ab 100 vergeben.  
 

3  
Verwendung der Spendengelder der Adventsfensteraktion 
Jörg Peter hat mit Rene Langrock inzwischen mehrmals darüber 
gesprochen. Es gab seitdem keine Sitzung des Runkeler Ortsbeirats  mehr. 
Erst letzte Woche wieder, Rene erklärte dass die Kinderfeuerwehr 
„Löschritter“ den Löwenanteil der Spenden bekommen sollen, da sie auf den 
Listen am meisten vermerkt war. Der Runkeler Ortsbeirat schlägt folgendes 
vor: 
Kinderfeuerwehr 1000€, Kindergarten, X4 Dance und Musikverein 
(Kulturscheune)  jeweils 500€. 
Vielleicht wäre es besser,  nächstes Mal die Begünstigten vorher 
festzulegen, das wissen die Besucher des Adventskalenders auch für was 
oder wen sie spenden. 
Der Ortsbeirat stimmt dem Vorschlag einstimmig  zu und schlägt vor, dass   
restliche Geld dem Betreuungsverein der Schule zu spenden.  
 

4  
 Infotafel Dreispitz 
Informationen dazu von Jörg Peter. Bisher sind 400€ eingegangen. 
Das reicht nicht für die Infotafel. 
Um einzuschätzen was eine Infotafel kostet soll  die Verwaltung 
nachschauen was die Infotafel an den Schadecker Treppchen in Runkel 
gekostet hat bzw. was sie heute kosten würde. 
Eine Bürgerin würde bei verschiedenen Geschäften noch mal nachfragen. 
Unter Umständen könnten wir eine Förderung bekommen wenn wir einige 
Auflagen erfüllen. Ilona kümmert sich darum. 
 

5  
Vorschlag für neue(n) Ortsgerichtschöffin(en)  
Nach Julia Staacks müssen wir nun noch einen neuen 
Ortsgerichtschöffin(en)  finden.  
Am 5. Mai kam die Information dazu mit der Bitte einen neuen 
Ortsgerichtschöffen bis zum 12. Mai zu finden. 
Die Frist  war dann doch etwas knapp und wurde bis nach dieser Sitzung   
verlängert. Der Ortsbeirat schlägt einstimmig Uwe Kapell vor. 
 

  6  
30er-Zone Heerstraße, Rotweinberg, Dallenberg, im Valler 
Jörg Peter erklärt die Vorgeschichte und liest die E-Mail vor, die wir damals 
nach unserem Beschluss in der letzten Sitzung von der Verwaltung 
bekommen haben. 
Nach unserem Beschluss eine 30er Zone in der Heerstraße einzurichten 
wurde seitens der Verwaltung vorgeschlagen auch im Rotweinberg, 
Dallenberg und im Valler eine 30er Zone einzurichten. Das nahmen wir 
natürlich dankend an. 
In den nächsten zwei Wochen soll das umgesetzt werden. 
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7 
 
 
 
 

 
Verschiedenes 
Das Blumenrondell am Börnchen wurde durch ein Auto beschädigt. Der 
Verursacher konnte nicht festgestellt werden. Das Blumenrondell muss jetzt 
repariert werden, da  es jetzt eine Gefährdung für die Bürger darstellt. 
 
Es gab die Nachfrage ob es eine Pflicht gibt Unkraut im öffentlichen Raum zu 
entfernen. 
 Jörg Peter liest aus der Straßenreinigungssatzung der Stadt Runkel vor. Für 
Beschwerden ist das Ordnungsamt zuständig. Wir können da leider nichts 
machen. 
 
Die nächsten Sitzungen finden am 30. Juni und am 1. September 2025 jeweils 
um 20:00 Uhr statt. 
 

 
 
 
Beginn der Sitzung:  20:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  20.57 Uhr 
 
 
Jörg Peter Heil schließt die Sitzung um 20.57 Uhr. 
 
Für das Protokoll: Ilona Martin 
 
 
Bürgersprechstunde: 
 
 


